

世界经济复苏之路复杂多样

●新华社记者 李明 石序

“三速”甚至“多速”增长
经合组织报告指出,发达经济体将从2013年中期逐步复苏,一直持续到2014年。在新一轮复苏过程中,发达经济体增速出现分化:欧元区经济将继2012年后再陷衰退,2014年有望反弹;美国经济调整显现积极成效,增长将加速;而日本公共政策调整带来不确定性,经济增长趋于减缓。

美国经济复苏力度将超过经合组织其他成员国。美国经济增长从金融整顿和信心恢复中受益,增速有望从2013年的1.9%增至2014年的2.8%。

欧元区仍是世界经济链条中最脆弱的一环,主权债务危机的后果,特别是公共财政整顿和信贷市场收缩将继续拖累该地区经济增长,2013年预计萎缩0.6%,2014年有望增长1.1%。但欧元区下行风险

国际快递

阿富汗潘杰希尔省政府遭袭

造成7人死亡

据新华社喀布尔5月29日电(记者陈杉 赵乙深)阿富汗警方29日说,阿中部潘杰希尔省政府大楼当天凌晨遭到武装袭击,造成至少7人死亡。

当地警方告诉新华社记者,6名武装分子当天3时左右向潘杰



俄载人飞船抵达国际空间站

3名宇航员成功“入住”

据新华社莫斯科5月29日电(记者贺颖骏)俄罗斯飞行控制中心29日宣布,搭载新一期国际空间站宇航员的载人飞船已抵达国际空间站,3名宇航员成功“入住”空间站。

莫斯科时间29日6时30分



中国赴利维和官兵捐助慰问当地儿童 5月28日,在利比里亚首都蒙罗维亚,中国赴利维和官兵向当地儿童捐赠学习用品。当日,中国第十四批赴利维和医疗、工兵部队的55名官兵来到驻地蒙罗维亚的道尔社区小学进行慰问,并捐赠文具、玩具等用品。新华社发

伊拉克安全恶化凸显教派分裂加剧

●新华社记者 张淑惠 梁有昶

伊拉克首都巴格达27日发生至少10起汽车炸弹袭击事件,造成30多人死亡、150多人受伤。根据美国“伊拉克战争期间平民死亡人数统计网站”公布的数据,截至当天,伊拉克5月份已有759名平民死于恐怖袭击和暴力冲突。

分析人士认为,很多迹象表明伊拉克目前袭击频繁的状态已接近2006年至2007年教派冲突的高峰期,凸显伊拉克教派分裂正在加剧。

安保政策受质疑

27日,一系列汽车炸弹袭击事件先后发生在巴格达多个城区,其中一些爆炸发生在人流密集的市场和商业中心,因此造成严重人员伤亡。

这并非恐怖分子第一次在巴

格达发动有组织的大规模袭击。本月20日,巴格达发生了至少8起汽车炸弹袭击。第二天,伊总理马利基宣布撤换巴格达行动指挥部等一批负责安全事务的军队高级将领,承诺将强化首都地区安保。然而没过几天,巴格达再现一系列汽车炸弹袭击,令很多观察人士质疑马利基政府目前的安保政策。

巴格达大学政治学教授萨巴赫·谢赫说,伊政府除了撤换一批军队高级将领,最近还在西部逊尼派聚居的安巴尔省发起了新一轮反恐行动,但这些措施在目前伊拉克教派分裂严重的局面下,只是政府的宣传手段,以显示其做了什么,而实际作用并不大。

内忧外患齐作用

当地分析人士将近期伊拉克安全局势恶化的根源归结为“内忧外患”。这并非恐怖分子第一次在巴

格达发动有组织的大规模袭击。本月20日,巴格达发生了至少8起汽车炸弹袭击。第二天,伊总理马利基宣布撤换巴格达行动指挥部等一批负责安全事务的军队高级将领,承诺将强化首都地区安保。

今年4月23日,伊安全部队和逊尼派示威者在巴格达以北220公里处的哈维杰镇发生冲突,导致200多人死亡。此后,在逊尼派聚居的一些省份频频发生报复性袭击和血腥冲突,造成大量人员伤亡。

谢赫认为,马利基政府在哈维杰冲突问题上处理不力,直接导致了近期暴力袭击增多。

巴格达大学政治学专家穆罕默德·阿梅利认为,什叶派大国伊朗和逊尼派大国沙特争夺地区控制权造成了伊拉克安全局势的“外患”,而伊拉克的北方邻国土耳其也试图加入这一争夺战。另一方面,叙利亚战乱有蔓延至伊拉克境内的苗头,“基

地”一些极端武装组织正以叙伊边境为掩护,趁机壮大势力。上述四国都与伊拉克接壤,其对伊拉克国内局势的影响不可小看。

阿梅利指出,伊拉克现今分裂的祸根在于美国当初在伊拉克的政治布局。他说,美国不了解中东地区的政治历史背景,这里除了广义上的国家政治外,人们大体上仍认同以宗教和民族背景为基础的派别。

对话和解是关键
近日,不少伊拉克议员通过媒体发表声明,指出各派别的严重分歧导致安全局势恶化,呼吁各派领导人以国家利益为重,避免成为外国势力的代理人,尽快实现和解。

面对内忧外患的重重压力,伊拉克有识之士已经意识到,目前各派别进行对话、实现民族与教派和解是避免安全状况进一步恶化的关键,但落实到具体行动上却是

帕多安指出,在财政政策受限的情况下,货币政策应发挥支持经济增长的作用,包括一些非常规的举措。美国率先采取货币量化宽松政策,随后是日本,但是欧元区并没有真正地采取这一政策。他强调,这样的货币政策也有风险,形成投机性金融泡沫和资源分配不均,这样会造成货币宽松政策的退出难以管理,将对一些发达经济体和新兴经济体的增长带来严重后果。

经合组织还表示,世界经济复苏之路复杂多样,将导致全球范围内的经济失衡进一步加剧,而不是减轻。因此,各国需要不断调整公共政策,加强合作,以促进平衡和尽量减少危机蔓延的影响。

(据新华社巴黎5月29日电)

国际财经聚焦

国内传真

6月1日起

节能家电补贴推广政策将停止执行

五类产品不再享受中央财政补贴政策

据新华社北京5月29日电(记者徐蕊 韩洁)财政部、发展改革委、工业和信息化部日前联合下发通知,明确从2013年6月1日起,消费者购买空调、平板电视、电冰箱、洗衣机、热水器五类高效节能家电,推广期暂定一年。

财政部有关负责人称,政策实施以来,推广成效显著,节能家电市场份额大幅提升,拉动消费效果明显,政策预期目标已基本达到。

为扩大国内需求,拉动绿色消



家庭机器人亮相京交会 5月29日,观众在京交会动漫展区观看家庭机器人演示。当日,在第二届中国(北京)国际服务贸易交易会(京交会)展区,一款由中科院和清华大学研制的家庭机器人吸引了不少观众的目光。这款机器人可以通过云识别技术,实现智能家居监控、相互对话、老人陪护等多项功能。

中国国民党将选出新一任党主席

据新华社台北5月29日电(记者李寒芳 裴闯)中国国民党中常会29日通过2013年四项党职选举相关办法,将于7月20日开投党主席、党代表选票,7月22日公告党主席、党代表当选名单。

依据办法,国民党党主席、党代表选举预计6月5日公告,6月10日至11日领表,6月20日至21日登记。中央委员选举、中常委选举分别于8月17日、9月7日开投票。9月29日召开中国国民党第十九次代表大会。

国民党主席马英九在会上表示,期许党内选举一定要做到公平、公正、公开,竞选过程中严禁请客吃饭、送礼等行为,以免造成外界误解。



6月1日东海进入伏季休渔期 5月29日,浙江台州市路桥区金清新闸渔港的渔民驾驶渔船归港,并整理渔船上的网具。从6月1日12时起,我国东海区除钓具作业外,所有的渔船作业类型全面进入伏季休渔期。

国务院台办发言人说

在大陆登记的两岸婚姻一年逾万

据新华社北京5月29日电(记者陈键兴)国务院台办发言人杨毅29日在例行新闻发布会上应询时介绍说,两岸恢复民间交往以来,迄今已有超过34万对两岸居民登记结婚,仅2012年在大陆登记结婚的两岸居民就达到约10500对。

杨毅说,由海峡两岸婚姻家

儿童用品质量国家监督抽查结果公布

儿童皮鞋抽样合格率不到70%

据新华社北京5月29日(记者朱立毅)国家质检总局29日公布童装、童鞋、童车、玩具和纸尿裤等5类儿童用品质量国家监督抽查结果,产品抽样合格率为89.3%。在童鞋产品中,儿童皮鞋抽样合格率不到70%。

质检总局产品质量监督司有关负责人当天通报称,今年3月至

